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 Fuzzy Logicالمنطق الضبابي 

 .الإنسان عند المرار اتخاذ عملٌة محاكاة إلى ٌهدف الصنعً، الذكاء فروع من فرع•
 

 .عادة   البشر ٌستخدمها دلٌمة غٌر معلومات مع فٌتعامل•
 

 .1965 عام زادة لطفً طرٌك عن مرة لأول طرحه تم•
 

 لدرجة ٌمكن حٌث لمجموعة الجزئً بالانتماء ما لعنصر ٌسمح أنه فً الكلاسٌكً المنطك عن ٌختلف•

 العنصر انتماء درجة تحتمل حٌث الكلاسٌكً المنطك عكس على 1 و 0 بٌن لٌما   تأخذ أن الانتماء
 .فمط (1 أو 0) المٌمتٌن إحدى

https://manara.edu.sy/ 

https://manara.edu.sy/


 FISنظام الاستدلال الضبابي 
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 .معٌنة انتماء توابع عبر ضبابً دخل إلى العددي الدخل تحوٌل :Fuzzification التغمٌض1.

 .سابما   معرفة ضبابٌة لواعد مجموعة وفك الضبابً الدخل تمٌٌم :Base Knowledge Fuzzy الضبابٌة المعرفة لاعدة2.

 .النهائً المرار اتخاذ ثم الضبابٌة المواعد على (نفً اجتماع، تماطع،) الاستدلال عملٌات إجراء :Making-Decision المرار اتخاذ3.

 التً الثمل مركز طرٌمة أشهرها طرق بعدة وٌتم نهائً رلمً خرج إلى الضبابً الاستدلال ناتج تحوٌل :Defuzzification التغمٌض إزالة4.

 .للانتماء العظمى المٌمة طرق أو الاستدلال، عملٌة عن الناتجة الضبابٌة المجموعة ثمل مركز حساب خلالها من ٌتم
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 :ماتلاب –واجهة المنطق الضبابي 
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 المنطك مع التعامل واجهة تظهر الأوامر نافذة ضمن fuzzy بكتابة

 تعدٌل أداة – النظام تعدٌل أداة) محتوٌاتها بكامل ماتلاب فً الضبابً

 وعارض المواعد عارض – الانتماء توابع تعدٌل أداة – المواعد

 (السطوح
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 :Tipping Problem – 1مثال 

 .(Food الطعام ،Service الخدمة) النظام هذا مداخل•

 .(Tip الإضافً الدفع) النظام خرج•

 

 :النظام متحولات من متحول كل مجموعات•
• Service: poor, good, excellent. 
• Food: rancid, delicious. 
• Tip: cheap, average, generous. 
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 :FIS Editor – 1مثال 
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 :Serviceالذخل الأول  – 1مثال 

 :بارامتراتها غاوصٌةثلاثة توابع انتماء 
 [0   1.5]: الأول 
 [5    1.5]: الثانً
 [10  1.5]: الثالث

https://manara.edu.sy/ 

https://manara.edu.sy/


 :Foodالذخل الثاني  – 1مثال 

 :تابعان شبه منحرفان بارامترات كل منهما
 [3  1  0  0]الأول 

 [10 10 9 7]الثانً 
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 :Tipالخرج  – 1مثال 

 :ثلاثة توابع مثلثٌة بارامترات كل منها
 [10 5 0]: الأول

 [20 15 10]: الثانً

 [30 25 20]:  الثالث
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 :Rulesالقواعد  – 1مثال 

 :الحالً لنظامنا فمط لواعد ثلاث لدٌنا أنه لنفترض•
1. If (service is poor) or (food is rancid) then (tip 
is cheap)  
2. If (service is good) then (tip is average)  
3. If (service is excellent) or (food is delicious) 
then (tip is generous)  
 

 نافذة من Rule Editor إلى ندخل المواعد هذه لإدخال•

 :الأساسٌة النظام تعدٌل
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 :حفظ أو تصذير الملف – 1مثال 

 export الأمر باستخدام مرحلة أي فً ماتلاب عمل فضاء إلى أو ملف إلى تصدٌره أو الملف حفظ ٌمكن•

 . File  المائمة من

 
 أو لاستعراضه مسبما   مصمم ضبابً لنظام ملف استٌراد import التبوٌبة ومن المائمة نفس من ٌمكن كما•

 .علٌه التعدٌل
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 :عرض القىاعذ – 1مثال 
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 :عرض السطىح – 1مثال 
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 :Ultrasonicنظام تفادي عقبات لروبىت تفاضلي بثلاث حساسات  – 2مثال 
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 :أحذ المذاخل– 2مثال 

 :بارامتراتهاثلاثة توابع انتماء مثلثٌة 
 [0.3 0 0]: الأول 
 [0.8 0.5 0.2]: الثانً
 [1 1 0.7]: الثالث
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 :أحذ المخرجين– 2مثال 

 :بارامتراتهاثلاثة توابع انتماء مثلثٌة 
 [0.4 0 0.4-]: الأول 
 [0.8 0.5 0.2]: الثانً
 [1.4 1 0.6]: الثالث
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 :القىاعذ – 2مثال 

 أي الحركة تفاضلً النوع من الروبوت أن إلى الانتباه ٌجب النظام هذا لعمل الناظمة الضبابٌة المواعد اوضع

 .ما باتجاه الروبوت سٌحرن لعجلتٌه مختلفتٌن سرعتٌن إعطاء

 :مثال عن لاعدتٌن
 If (Front Sensor is far) and (Right Sensor is not near) and (Left Sensor is not near) 
then (Right Motor is fast)(Left Motor is fast)  
 
 If (Front Sensor is medium) and (Right Sensor is medium) and (Left Sensor is near) 
then (Right Motor is slow)(Left Motor is med) (1)  
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 :عرض السطىح – 2مثال 
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